



Popeleční středa

Pojďte a uvidíte!



Ježíš se obrátil a viděl, že jdou za ním. Zeptal se jich: „Co byste chtěli?“ Odpověděli mu: „Rabbi“ - to přeloženo znamená Mistře - „kde bydlíš?“ Řekl jim: „Pojďte a uvidíte!“ Šli tedy, viděli, kde bydlí, a ten den zůstali u něho; bylo kolem čtyř hodin odpoledne. Jeden z těch dvou učedníků, kteří to od Jana slyšeli a šli za ním, byl Ondřej, bratr Šimona Petra. Ten nejdříve našel svého bratra Šimona, řekl mu: „Našli jsme Mesiáše!“ - to přeloženo znamená Kristus -

a přivedl ho k Ježíšovi. **Ježíš na něj pohlédl a řekl: „Ty jsi Šimon, syn Janův. Budeš se jmenovat Kéfas,“ to je v překladu Petr Skála.** (J 1,38-42)

Kristův pohled je pohled, který volá, který nás posílá na cestu. Podívejte se, jak se Ježíš dívá na Šimona. Volá ho a dává mu nové jméno, Petr. (...) Jeho pohled vyjadřuje povolání, výzvu ke vstupu do dobrodružství. Je to znamení příslibu společenství. (...) Drazí přátelé, Pánův pohled si můžeme přivlastnit jen tehdy, když mu dovolíme, aby se na nás díval, když s ním budeme žít v přátelském společenství. Žijeme-li v jeho přítomnosti, je to on, kdo v nás prostřednictvím svého Ducha utváří jeho pohled. Jeho pohled je tvůrčí. Je to život. Prosme o něj Pána. (kardinál Jean-Pierre Ricard)

Pamatujme, že „kontemplace tváře zabitého a vzkříšeného Ježíše znovu skládá naše lidství, rozpadlé životním soužením či poznamenané hříchem. Moc Kristovy tváře si nemáme ochočovat“. Dovolím si tedy položit ti otázku: existují momenty, kdy se ve ztišení kladeš do Jeho přítomnosti, zůstáváš beze spěchu s Ním a necháš Jej, aby se na tebe díval? Dovolíš, aby Jeho oheň zapálil tvoje srdce? Pokud Mu nedovolíš, aby v tvém srdci živil vroucnost a jemnost a nebudeš mít oheň, jak potom budeš moci zapalovat srdce druhých svým svědectvím a svými slovy? A pokud se tváří v tvář Kristu nedokážeš nechat uzdravit a proměnit, pak pronikni do útrob Páně, vstup do Jeho ran, protože tam sídlí božské milosrdenství. (papež František)

První radou, kterou vám dávám, je, abychom se ve všem podobali Kristu a připodobňovali se jeho životu. Na jeho život se však musíme dívat, abychom ho dokázali napodobovat a chovali se ve všem tak, jak by se choval on sám. (svatý Jan od Kříže)

Modlitební koutek

Ježíši, vezmi mi mé oči, mé zraňující pohledy a mou sobeckou slepotu; dej mi své oči, abych žasl jako Ty a viděl Tvým srdcem. **Ježíši, vezmi mé ruce**, které jsou tak často líné a hádavé; dej mi Tvé ruce, abych se dělil a sloužil, pracoval a budoval, Tvé ruce probodené hřeby, abych se s Tebou obětoval Tvému Otci! **Ježíši, vezmi si mé chamtivé a záštiplné rty**; dej mi Tvé rty, abych mlčel a modlil se, žehnal a děkoval, usmíval se a zpíval. **Ježíši, vezmi si mé srdce s jeho tvrdostí a hněvem**; dej mi Tvé srdce, pokojné srdce, abych uzavřel mír, velkolepé srdce, abych dával, aniž bych počítal cenu, pokorné a laskavé srdce, abych Tě poznal i v tom nejubožejším bratru. Pane, dej, ať moje duše žije z Tebe a vždy zakouší sladkost Tvé přítomnosti! Amen. (svatý Jan Bosco) nebo žalm 33(34)



Milí přátelé, letos vám navrhuji, abychom postní dobu strávili pod Kristovým pohledem. Projděme společně evangelia a nechme se zasáhnout tímto pohledem, který nás proměňuje. Na tuto Popeleční středu doprovázejme dva učedníky, kteří následují Ježíše poté, co vyslechli slova Jana Křtitele. Ježíš se otočí, podívá se na nás a zeptá se: „**Co byste chtěli?**“ To jsou první Ježíšova slova v Janově evangeliu. Není to příkaz, není to učení, je to otázka, pozvání k dialogu a přátelství. Povzbuzení těmito slovy se odvažme odpovědět. „**Kde bydlíš?**“ a naslouchejte odpovědi, kterou nám dává Kristus: „**Pojďte a uvidíte!**“ *Pojďte*, je to pozvání, abychom ho následovali, abychom mu zůstali nablízku, abychom si udělali čas na setkání s ním,



abychom se stali jeho přáteli. *A uvidíte*, že to je slib, který nám byl dán. V tento první postní den se rozhodněme strávit každý den malou chvílí v modlitbě. Možná můžeme vstát o deset minut dříve, zastavit se v kostele během polední pauzy anebo cestou do školy či do práce, možná můžeme... Který okamžik dne je pro mě ten pravý? To je otázka, na kterou si každý odpoví nejlépe sám...

Vaše Loudalka.



Jeden z těch dvou učedníků, kteří to od Jana slyšeli a šli za ním, byl Ondřej, bratr Šimona Petra. Ten nejdříve našel svého bratra Šimona, řekl mu: „Našli jsme Mesiáše!“

Modlitební koutek

Podívej se na mě, Pane Bože: stojím před Tebou jako otevřená kniha, v níž můžeš číst všechno, co jsem. Tvůj pohled je pohledem přítele, který miluje a rozumí. Tak jsi se díval na muže, ženy a děti, které jsi potkával. Rád bych se na svět díval stejně jako ty. Nauč mě, Pane Ježíši, dívat se srdcem, jako ty. Amen



Jmenuji se

Rozhodnul(a) jsem se následovat Ježíše během postní doby.

Zde nakreslím kostel, kam půjdu v neděli na mši.

Já taky jdu do toho!

Jakým způsobem se budu snažit být laskavý(á) ke svým bratrům a sestram.



Zde nakreslím Ježíše, jak se na mě dívá, aby mě povzbudil, abych ho miloval(a).



Jak se ten kostel jmenuje?

Jméno někoho, za koho se budu v postní době modlit.

Název knihy o světcích, kterou budu číst v postní době.

Chtěl bych se stát velkým světcem...

...které semináře byste mi doporučila k zapsání?!?

M. Králová
kariérová
poradkyně

